

「人傻、錢多、速來」

新華社上海1月30日電 從春節前到春節後，杜奧巴讓上海乃至全國球迷望穿秋水。即使是足壇「魔獸」自己宣稱將留在英超車路士，也仍有國內媒體掰着指頭算，在英超冬季轉會窗口關閉前，還有希望讓科特迪瓦人回心轉意。有粗略估計，即將到來的2012賽季，16支中超球隊準備了近30億元人民幣的預算來加大投入，中國頂級足球聯賽一時成為國際足壇「人傻、錢多、速來」的熱土，不管大牌來或不來，中超勁火爆。



■安歷卡已投入上海申花訓練。 法新社



變 中超勁火爆 足壇熱土

在此之前，法國足壇的「不羈浪子」安歷卡確認來上海踢球、成為中超聯賽有史以來最大牌外援的消息，已讓臨近被遺忘的中超聯賽風光了好一陣。隨後，古迪、朗拿甸奴、列高巴、迪阿歷辛奴等一串球星的加入，紛紛與上海申花「掛鉤」。這支在上季碌碌無為、直接失掉亞冠聯賽資格的隊伍似乎一下子重煥青春。

雖然，除了安歷卡，多數與上海申花有關的轉會傳言最後都沒有成為現實，但顯然，申花投資人朱駿隔三岔五抖出一點消息，吊足了球迷們的胃口，一度遭冷落的中超聯賽也因此一時「火」氣十足，甚至引來歐洲足壇乃至國際足協的關注。

「上火」的不僅是上海隊

「上火」的不僅是上海隊。老牌強隊大連實德本賽季連續引進了曾效力於意甲的列卡度和韓國球員朴東赫。「升班馬」廣州富力相中了兩名巴西球員胡馬爾和科埃略。同樣是「升班馬」的大連阿爾濱，不僅連續引進了迦納球員李阿迪和尼日利亞國腳烏達卡，還宣佈正在無

限接近巴西前國腳洛查碧克和智利現役國腳卡納萊斯。內援轉會市場也因此水漲船高，千萬身價成為常態。徐根寶的弟子武磊、青島中能隊的聯賽「助攻王」鄭龍、遼寧宏遠隊的于漢超、上海申花的馮仁亮等，都被球會列入千萬級球員榜單，上季效力於杭州綠城的榮昊則以1200萬元人民幣轉會廣州恒大，率先一步成為本土的「新標王」。

就連一些留洋的中國球員也紛紛回國淘金。如北京國安在去年底簽下了漂泊海外9年的邵佳一，湖南湘濤則在1月中旬簽下曾效力英超聖保羅的曼聯，被看作郝海東接班人的董方卓。

大手筆的投入也的確獲得了各地球迷的「芳心」。「見過世面」且一向挑剔的上海球迷，在安歷卡和法國名帥泰簡拿確證加盟後，早早便按捺不住激動的心情，開始通過各種渠道了解新賽季申花套票的價格。很多球迷表示，「就算票價要漲，我們也願意陪著申花好好『瘋』一個賽季」，「關鍵場次『出點血』也是必不可少」；上賽季揮金如土、如願以「升班馬」身份奪得中超冠軍的廣州恒大，本賽季只是在內援上發力，引進了

榮昊、趙旭日等，但其官方出售套票時，居然排起了堪比春運買票的長隊；北京國安由於申請購票的人數太多，不得不通過搖號方式解決。

是「旺火」還是「虛火」？

有意思的是，就在中超聯賽開啟「揮金元年」的2011年，亞協在年底削去了中超聯賽參加下季亞冠聯賽的半個名額；也正是在這一年，一衣帶水的鄰邦日本豪取女足世界盃、男足亞洲盃、男足大運會、女足亞青賽四項桂冠；而中國足球除了女足獲得大運會冠軍，國奧和女足均無緣倫敦奧運會，男足連巴西世界盃預選賽10強賽的資格也失了。人們或許會想，聯賽「燒錢」，似乎與足球水準提高並無直接的聯繫，至少短期內沒有。

都說一個國家的足球水準要提高，國內聯賽是根本；中國足協也曾表示，未來幾年，中國足球的重心就是職業聯賽。日前公佈的2012賽季中超聯賽的賽程草案，已經引起了熱議；只是不知，龍年新春前後中超聯賽燃起的這把「火」是「旺火」，還是「虛火」？



■上海申花盛傳引杜奧巴。美聯社



■杭州綠城的榮昊今季轉投廣州恒大。 新華社

外界關注蔡振華 是否任足協主席

中通社北京1月31日電 中國足協日前向地方協會、中超和中甲俱樂部等方面發出通知，足協將於2月9日、10日在位於香河的國家足球訓練基地召開特別會員代表大會，這次會議將討論通過職業聯賽管辦分離方案。消息稱，蔡振華今後是否擔任足協主席受關注。

北京日報報道，有消息稱，分管足球項目的國家體育總局副局長蔡振華也將出席本次會議，同時他也被視為現任足協主席袁偉民的繼任者。不過，根據足協章程，特別會員代表大會不會選舉協會主席，因此蔡振華不會在本次會議上當選足

協主席。一旦全國足球代表大會召開，蔡振華有望通過選舉正式擔任足協主席職務。

另外，本次會議還將增補新的協會負責人。目前，足管中心領導中只有薛立是足協副主席，韋迪、于洪臣和林曉華已經在足管中心工作了兩年，但都不是足協副主席，原因是從未在代表大會上履行過相應的選舉程序。因此，本次會議將提名韋迪、于洪臣和林曉華為副主席人選，一旦獲得半數以上的選票，他們將被增補為副主席。



■國家體育總局副局長蔡振華。 新華社



■恒大和天津(下)將在超級盃交手。 新華社

超霸盃更名超級盃

新華社北京1月30日電 中斷7年之久的中國足協超霸盃已確定恢復舉辦，重啟後的超霸盃將更名為中國足協超級盃。2012年超級盃將於2月25日在廣州大學城體育場舉行，對陣雙方為新科中超冠軍廣州恒大與足協冠軍天津泰達隊，無論哪隊捧盃，都將改寫球隊的歷史。

中國足協超級盃(原超霸盃)創辦於1995年，由上季聯賽冠軍對陣足協盃冠軍。此項賽事共舉辦了9屆，大連實德(萬達)和上海申花各稱霸3次，北京國安兩次捧盃，遼寧撫順一次奪冠。2005年因故停辦。

隨着暫停4年的中國足協盃於2011年重啟，恢復超霸盃的呼聲漸起。中國足協將賽事更名為超級盃，並按國際慣例將超級盃舉辦時間確定在新賽季聯賽開始前一至兩周；因為這時參賽球隊征戰新賽季亞冠和聯賽的球員基本確定，陣容齊整，既可以保證比賽品質，為球迷奉獻高水準的比賽，又能夠為亞冠比賽鍛煉隊伍、磨合陣容、調整狀態。

于靜終極目標： 冬奧金牌

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)日前加拿大速度滑冰短距離世界錦標賽上，中國選手于靜以36秒94的成績，打破了德國選手沃爾夫在2009年12月創造的37秒00的世界紀錄，成為在500米項目上滑進37秒的女子選手第一人，同時她還以148.610分的總成績奪得了世錦賽女子組總冠軍，在中國這項項目上，此前尚未有人打破過世界紀錄。于靜賽後表示，「參加這次世錦賽，我的身體狀況不錯，沒有什麼傷病，破紀錄的確有些意外，但我的確是奔着冠軍來的。」

「場地原因很重要，這裡的環境很不錯。另外，跟我同場競技的正是世界紀錄保持者沃爾夫，我抱着跟她拚一拚的心理上場，沒想到破了世界紀錄。」于靜續說，「索契(2014年冬季奧運會主辦地)是我的終極目標，雖然十二冬運會(全國第十二屆冬季運動會)沒能奪冠，但如果能拿到一枚冬奧會金牌，這一切都顯得微不足道。」



■于靜慶祝破世績。 法新社



■蹦床選手陸春龍。 新華社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)蹦床奧運冠軍陸春龍近日透露，在找什麼樣的女朋友問題上，與其母親一直很矛盾，「別看她嘴

老媽定陸春龍擇偶標準 笑稱長相不能比自己差

上說只要我喜歡她就喜歡，實際上她對未來兒媳還是有要求的。『至少長相不能比媽差吧!』陸春龍學着母親的腔調說。陸春龍笑着透露，「在(談朋友)這件事上，媽媽經常自我矛盾。有時候她會再三囑咐我退役之前不能談戀愛，有時候

卻又率先挑起這個話題。」今年54歲的何媽媽雖然生活在農村，在兒子看來，打扮打扮還是蠻漂亮，而且非常有氣質。「我媽媽很時髦，比如經常去燙個頭什麼的。我和兩個姐姐也很支持媽媽這樣做。」為了讓老媽變得更漂亮，每次出國比賽陸春龍都會給她買些保養品或者衣物。

姚明經紀人： 目前尚未投資影視



■姚明現身在國內。 法新社



■姚明退役後出自家品牌紅酒。 新華社

新華社上海1月31日電 日前，關於姚明聯手美國電影製片人成立電影基金、涉足影視界的消息受到廣泛關注。姚明的經紀人章明基1月31日明確表示，目前姚明沒有加入或成立任何電影基金之類的組織，不過他一直在關注和尋找這樣的商業機會。

關於姚明聯手美國獨立電影製片人傑·科恩創立了一個電影基金的消息日前由外媒爆出，很快引起國內各方的高度關注，但姚明本人及其商業團隊一直未予回應。新華社記者聯繫上了章明基，他對這一消息報以一笑：「我可以這麼跟你說，現在姚明和我們的團隊還沒有加入或成立任何電影基金之類的組織。不過這樣的商業機會對於我們來說是開放的，我們的團隊

也一直在看，但目前絕大部分的商業機會我們都不會有行動。」

既然在關注和尋找，那是否意味着目前沒有行動，但未來會有行動？對此，章明基笑着說：「將來的事情誰知道呢？有好的商業項目，我們自然是樂意介入的。開玩笑，說不定以後姚明還會投資造火箭、造飛船呢。」

身在國內 忙男籃忙學業

章明基透露說，傑·科恩是美國有名的電影製片人，「他和姚明以及我們的團隊都是好朋友，之前我們的確有過這方面(投資影視)的接觸，但還沒有合作的行動。」目前，姚明本人在國內，一邊忙上海男籃的工作，一邊忙於自己的學業。「他近期都會在國內，沒有去美國洽談投資電影的說法。接下來要開學了，他還得準備新學期。」章明基說。自2011年7月在家鄉上海宣佈退役以來，姚明一邊用心經營着上海男籃，一邊推出了以自己的名字命名的葡萄酒品牌。「姚老闆」的商業版圖持續擴張。